
Vai izjūtat elektroenerģijas cenu kāpumu?

Aptaujas rezultāti



Dzimums

91%

9%

Sievietes
Vīrieši



Vecums

5%

85%

3% 7%

55 - 64
65 - 74
75 - 84
85 un vairāk



Dzīves vieta

85%

10% 5%

Rīga
Cita pilsēta vai mazpilsēta
Lauku teritorijas



Nodarbošanās

87%

13% 0%

Pensionārs
Strādāju
Cits



Cik lielā mērā Jūs/Jūsu mājsaimniecība izjūtat elektroenerģijas
sadales un pārvades tarifu  paaugstināšanas ietekmi uz savu 
dzīves līmeni?

86%

10%
2%2%

Izjūtu ļoti lielā mērā

 Izjūtu

Izjūtu nedaudz

Neizjūtu



Vai esat informēti par valsts atbalsta pasākumiem saistībā ar
jaunajiem elektrosadales sistēmas pakalpojumu tarifiem?

5%
10%

83%

2%

Esmu labi informēts/a

Esmu daļēji informēts/a

Neesmu informēts/a

Mani tas neinteresē



Vai, jūsuprāt, valsts atbalsts elektrosadales sistēmas pakalpojumu
tarifu kāpuma kompensēšanai ir pietiekams?

5%

30%

65%

Tas ir pilnīgi pietiekams

Tas ir daļēji pietiekams

Tas ir absolūti nepietiekams



Vai sekojat līdzi savam elektroenerģijas patērtiņam?

76%

10%

14%

Jā, sekoju

Nē, nesekoju

Neredzu tam jēgu



Vai esat informēti par faktoriem, kuri ietekmē maksu par 
elektroenerģiju?

56%

14%

25%

5%Jā, esmu

Nē, neesmu

Atbildīgo institūciju skaidrojumi ir
sarežģīti un grūti saprotami
Neredzu tiem jēgu



Vai pēdējā gada laikā esat mainījis/usi elektroenerģijas 
pakalpojumu sniedzēju?

3%

70%

12%

15%Jā, esmu

Nē, neesmu

Nē, neesmu

Neredzu tiem jēgu



Kāpēc pārgājāt pie cita elektroenerģijas pakalpojumu sniedzēju??

90%

2%
8%

Piedāvāja izdevīgāku tarifu plānu

Piedāvāja papildus bonusus

Ģimenes locekļi, draugi, kaimiņi
pierunāja



Ko Jūs personīgi darāt elektroenerģijas patēriņa samazināšanai?

50%

20%

1%1%

28%

Uzstādu ekonomiskās LED spuldzes

Atsakos no elektrības izmantošanas, kur vien iespējams

Uzstādu (plānoju uzstādīt) saules paneļus

Cenšos izmantot elektrību stundās, kad tās cena Nord Pool
biržā ir viszemākā

Man nav nekādu iespēju samazināt energoresursu patēriņu un
izmaksas



Lūdzu novērtējiet 10 baļļu sistēmā vai spēsiet pilnā mērā norēķināties par 
elektroenerģiju, apkuri un citiem komunālajiem maksājumiem?

20%

10%

10%

10%10%

10%

10%

10%

7% 3%

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10



Prezentācijas beigas

2023


